

养老金收不抵支、领不到钱?缴满15年就没必要再缴?人社部回应——

发放有保障 多缴能多得 —3版

规避风险、注意健康、了解求助渠道,旅游达人及专家支招——

出境游 准备越足越不愁 —5版

石楼县关头村20万棒香菇上市

本报讯(记者 木二东 通讯员 赵良琼)时下,走进石楼县灵泉镇关头村,一排排整齐的现代化香菇种植大棚在阳光的照射下格外引人注目,高大宽敞的大棚内,一根根菌棒整齐摆放着,鲜嫩的香菇紧紧簇拥,长势喜人。

掀开大棚的帘幕,淡淡的菌香扑鼻而来。只见菇农们麻利地拾掇着香菇,不时发出阵阵爽朗的笑声:“看这香菇长得多好,真没想到,村里搞得这个产业见钱这么快!”“这是今年4月份种上的,现在就出第一茬菇啦,技术员说,菌棒一年能出四茬,按照正常出菇,一个菌棒要产到一斤五两到二斤,基地现在有20万棒,按市场价7.5元/斤回收,这事儿可是整美啦!”一旁的村支书王毛伟笑得合不拢嘴。

据了解,2018年石楼县灵泉镇关头村支部经过了市场考察、技术学习、资金筹措后,与交口县韦禾农业发展有限公司签约合作,于今年4月按照“村集体+公司+贫困户”的模式,投资246万元新建占地30多亩的香菇扶贫产业基地,基地标准化建设20栋现代化香菇大棚(温湿度可调,智能化管理,一年可出四茬菇)。在带动40户贫困户增收、壮大村集体经济的同时,还积极吸纳有劳动力的贫困户到产业基地务工,并帮助他们学习种植香菇技术,引导有条件的贫困户发展香菇种植。

现如今,基地已种植香菇20万棒,并完善了收购、仓储、物流体系,预计年产150吨,产值达280万元。目前第一茬香菇开始出菇,菇形优质,预计9月上旬将迎来大量出菇。



图为采摘香菇的菇农脸上笑开了花

孝义东盘粮大棚西红柿走俏南方市场

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 薛昊)随着气温的上升,蔬菜、水果的生长已经陆续进入采摘期,上市的品种和数量也随之增多,日前,记者从孝义市力农蔬菜专业合作社的收购市场了解到,最近该合作社的西红柿日交易量达到30万吨,并远销温州、厦门、广州等地。

走进孝义市大孝堡乡东盘粮村的农业种植基地,广袤的土地上,百余亩塑料大棚里,果蔬作物一片郁葱,西红柿大棚迎面而来的热浪让作物结实实长高了一码,近两米高的藤条顺着架杆攀延上升,深绿色的叶

子下西红柿颗颗果实饱满、圆润光滑。这里的菜农告诉记者,从上个月中旬开始,西红柿就进入采摘期,比室外的上市早了一个多月,因此也率先抢占市场,价格也相当“美丽”。

据了解,东盘粮的西红柿大棚种植面积达100余亩,共104个大棚,平均每个大棚的年产量约20000斤。夏至一过,西红柿进入采摘期,菜农们便将自家的西红柿卖到附近的收购市场,从这里统一装箱、装车并销往温州、广州、厦门、长沙等地。

规模化种植、产业化经营、集约化销

售,节约了劳动力、降低了种植成本的同时又有了可观的受益,这样的品牌化特色农业无疑是现代农业发展的一个典范。蔬菜专业合作社的负责人告诉记者,这里的日交易量约90吨,创造的价值达10到14万左右。力农蔬菜专业合作社负责人马志孝称:“我们收西红柿已经有四个年头,今年是第四年,第二年生意特别好,今年的产量和去年差不多。”

据从山东来的西红柿营销负责人刘玉强介绍,孝义市东盘粮一带所产的西红柿质量很好。他们主要把西红柿销往温州、广州、厦

门、长沙。从孝义拉上西红柿到广州需要三十几个小时,去长沙的话需要二十来个小时。在南方,行情好的话可以卖到每斤一块七八、一块八九。这两天行情差一点就卖到每斤一块四五左右。

现如今,东盘粮、芦南、芦北、北桥头等村的西红柿种植俨然已经成为一张响当当的名片,特色品牌化种植发展之路打响了乡村振兴战略产业发展的春雷,在大孝堡这片土地上生根发芽,乘着农业合作社的东风,这里的果蔬种植业让农民走成功脱贫、走上了新时代的奔小康之路。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下 —— 新时代新作为新篇章

弘扬吕梁精神 攻坚深度贫困